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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 

 ΠΡΟΣ ΓΟΝΕΙΣ – ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ . 
 
Αγαπητοί γονείς-κηδεμόνες.  
Σας καλωσορίζουμε στη σχολική μας μονάδα και ευχόμαστε να έχουμε ένα ευχάριστο σχολικό 
έτος. Παρακάτω καταγράφουμε προς ενημέρωσή σας τις βασικές αρχές λειτουργίας της 
σχολικής μας μονάδας . Για οποιαδήποτε απορία σας βρισκόμαστε στη διάθεσή σας είτε 
τηλεφωνικά, είτε μέσω μέιλ ή και με την αυτοπρόσωπη παρουσία σας.  
 
1) Ποια μαθήματα διδάσκονται στο Γυμνάσιο; 
Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο το σχολικό έτος 2023-2024 φαίνονται στον 
παρακάτω πίνακα: 
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2) Με ποιο τρόπο γίνεται η αξιολόγηση στο Γυμνάσιο; 
Τα μαθήματα που διδάσκονται τα παιδιά στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε τρεις (3) ομάδες 
ως εξής: 
Ομάδα Α'(εξετάζονται γραπτά τον Ιούνιο) 

 Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία 
 Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία 
 Ιστορία 
 Μαθηματικά 
 Φυσική 
 Βιολογία 
 Αγγλικά 

Ομάδα Β'(δεν εξετάζονται γραπτά τον Ιούνιο) 
 Γεωλογία-Γεωγραφία 
 Χημεία 
 Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή 
 Θρησκευτικά 
 Δεύτερη ξένη γλώσσα (Γαλλικά και Γερμανικά) 
 Τεχνολογία - Πληροφορική 
 Οικιακή Οικονομία 

Ομάδα Γ'(δεν εξετάζονται γραπτά τον Ιούνιο) 
 Μουσική-Καλλιτεχνικά 
 Φυσική Αγωγή 

 
Στο Γυμνάσιο ισχύουν τετράμηνα (Α΄ τετράμηνο: από 13 Σεπτεμβρίου έως 20 

Ιανουαρίου και Β’ τετράμηνο: από 21 Ιανουαρίου έως τη λήξη των μαθημάτων). Η 
αξιολόγηση του μαθητή, δηλαδή ο βαθμός του σε κάθε τετράμηνο, προκύπτει από ΟΛΑ 
όσα αναφέρονται παρακάτω: 

 Τη συνολική συμμετοχή του μαθητή στη μαθησιακή διαδικασία 
 Τις εργασίες που εκτελεί ο μαθητής καθημερινά 
 Τις συνθετικές δημιουργικές εργασίες 
 Τις ωριαίες γραπτές δοκιμασίες (διαγωνίσματα). Οι ωριαίες γραπτές δοκιμασίες 

μπορεί να είναι προειδοποιημένες ,  αν αφορούν σε ανακεφαλαίωση και καλύπτουν 
διδακτική ενότητα για την οποία δεν έχουν διατεθεί περισσότερες από τέσσερις 
διδακτικές ώρες , ή μη προειδοποιημένες , αν καλύπτουν ύλη που διδάχθηκε στο 
αμέσως προηγούμενο  μάθημα.   
- Στα  µαθήµατα  της  οµάδας  Α  ́ και  της  οµάδας  Β'  διενεργείται ένα (1) 

διαγώνισμα κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου και ένα (1) κατά τη 
διάρκεια του δεύτερου. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ Ο ΜΑΘΗΤΗΣ – Η ΜΑΘΗΤΡΙΑ 
ΑΠΟΥΣΙΑΖΕΙ ΤΗ ΜΕΡΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ ΤΟ 
ΓΡΑΦΕΙ ΤΗΝ ΑΜΕΣΩΣ ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΟΡΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
Ή – ΕΑΝ Ο – ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ ΤΟ ΘΕΩΡΗΣΕΙ ΣΚΟΠΙΜΟ ΣΕ ΗΜΕΡΑ ΚΑΙ ΣΕ 
ΥΛΗ ΠΟΥ ΘΑ ΟΡΙΣΕΙ Ή ΑΚΟΜΗ ΑΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΤΟ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ 
ΗΜΕΡΑΣ ! 

- Για την οµάδα Β' κατά το δεύτερο τετράμηνο ο εκπαιδευτικός μπορεί να επιλέξει 
αντί του διαγωνίσματος, την ανάθεση μιας συνθετικής δημιουργικής εργασίας. - - 
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-Στα μαθήματα της Γ' οµάδας δεν διενεργούνται ωριαίες γραπτές δοκιμασίες.  
- Σε κάθε τμήμα μπορεί να γίνεται ένα διαγώνισμα την ημέρα και μέχρι τρία την 

εβδομάδα.  
 Ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ). Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να βάλει όσα τεστ 

θεωρεί ότι χρειάζονται.  
 Γραπτές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις Ιουνίου (1 έως 15" Ιουνίου) : Οι γραπτές 

ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις αφορούν όλα τα µαθήµατα της Α' Οµάδας. 
Ο βαθμός ετήσιας επίδοσης στα μαθήματα της οµάδας Α έίναι το 1/3 (ένα τρίτο) του 
αθροίσματος των βαθμών του πρώτου τετραμήνου, του δεύτερου τετραμήνου και της γραπτής 
ανακεφαλαιωτικής  εξέτασης  .  Στα  μαθήματα  της  Β  ́ και  της  Γ'  οµάδας  ο  βαθμός  της  
ετήσιας επίδοσης είναι ο μέσος όρος των βαθμών του πρώτου και του δεύτερου τετραμήνου. Η 
βαθμολογική κλίμακα με βάση την οποία υπολογίζονται οι βαθμοί επίδοσης των μαθητών 
σε όλα τα μαθήματα του Γυμνασίου, είναι 0 – 20. 

 
Αν επιθυμείτε να ενημερωθείτε από τους καθηγητές του τμήματος του παιδιού σας για την 
πρόοδό του κατά τη διάρκεια των τετραμήνων μπορείτε να επισκέπτεστε τη σχολική μας 
μονάδα (αποφεύγετε το πρώτο και τελευταίο διάλειμμα γιατί είναι πολύ σύντομα). Μετά την 
πλήρη στελέχωση της σχολικής μας μονάδας από καθηγητές θα αναρτηθεί στη σελίδα του 
σχολείου μας ωράριο επίσκεψης ανά καθηγητή/ήτρια.  
 

3) Τι είναι τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων; 
Όπως ήδη γνωρίζετε, στο Πρόγραμμα Σπουδών έχει προστεθεί διδακτική ενότητα με τίτλο 
«Εργαστήρια Δεξιοτήτων» όλων των τύπων σχολικών μονάδων : Νηπιαγωγείων, Δημοτικών 
και Γυμνασίων. Στην ιστοσελίδα του σχολείου μας θα υπάρξει αναλυτική παρουσίαση των 
Εργαστηρίων Δεξιοτήτων αμέσως μετά την ανάθεσή τους στους εκπαιδευτικούς. 

 
4) Προϋποθέσεις προαγωγής/απόλυσης των μαθητών - Παραπομπή για τον Σεπτέμβριο. 
 Σύμφωνα με τα όσα ισχύουν μέχρι στιγμής, ο μαθητής προάγεται ή απολύεται (Γ΄ 
Γυμνασίου)  όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή 
όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). Αν δεν 
πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο μαθητής παραπέμπεται 
το πρώτο     δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, πριν την έναρξη των μαθημάτων του επόμενου 
σχολικού έτους,  στη δεύτερη εξεταστική περίοδο, σε επαναληπτική εξέταση στα 
μαθήματα στα οποία  ο  βαθμός ετήσιας επίδοσής του είναι μικρότερος από δέκα (10), 
εφόσον ο αριθμός των   μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει τα τέσσερα (4). Αν δεν 
πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης και ο μαθητής έχει βαθμό 
ετήσιας επίδοσης μικρότερο από δέκα (10) σε περισσότερα από τέσσερα (4) μαθήματα, 
τότε δεν κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, δεν παραπέμπεται σε επαναληπτική 
εξέταση και επαναλαμβάνει την τάξη. 
Οι μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι οποίοι εξετάζονται με βάση τις 
διατάξεις της υπό στοιχεία 28722/Γ2/12-3-2010 υπουργικής απόφασης (Β’ 276), προάγονται ή 
απολύονται, σύμφωνα με τα ανωτέρω με μείωση του προβλεπόμενου μέσου όρου βαθμών 
ετήσιας επίδοσης σε "τουλάχιστον δώδεκα (12)". 
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Επαναληπτικές εξετάσεις Σεπτεμβρίου 
Για τα µαθήµατα της Οµάδας Α', οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι προφορικές και γραπτές. 
Ο Διευθυντής του σχολείου συγκροτεί διμελή επιτροπή εκπαιδευτικών του σχολείου η οποία 
διενεργεί τις προφορικές και γραπτές εξετάσεις. Η προφορική εξέταση προηγείται της 
γραπτής. Για τα µαθήµατα της Οµάδας Β' και της Οµάδας Γ' οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι 
προφορικές. Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις μαθητής της Α' , Β' και Γ’ τάξης 
δεν κριθεί άξιος προαγωγής ή άξιος απόλυσης, επαναλαμβάνει την τάξη. 

Οι μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι οποίοι εξετάζονται με βάση τις 
διατάξεις της υπό στοιχεία 28722/Γ2/12-3-2010 υπουργικής απόφασης (Β’ 276), και έχουν κριθεί 
ως «προφορικά εξεταζόμενοι» εξετάζονται δύο φορές προφορικά.  
 
5) Απουσίες 
Το σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν πρέπει να υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις 
(114)! 
Κάθε απουσία αντιστοιχεί σε διδακτική ώρα και όχι ολόκληρη ημέρα. 

Πιο συγκεκριμένα: 
Χαρακτηρισμός φοίτησης, συνέπειες: 
α. Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των 
απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 
β. Οι απουσίες δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. Εάν το παιδί 
σας πρόκειται να απουσιάσει από το σχολείο θα πρέπει να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά 
με τη Διεύθυνση (2834022235) για να ενημερώσετε για την απουσία του. Εσείς 
ενημερώνεστε για το σύνολο των απουσιών του παιδιού σας με e-mail του Myschool από 
τον Υπεύθυνο Τμήματος την πρώτη εβδομάδα κάθε μήνα . Αναλυτικότερη αναφορά 
γίνεται και παρακάτω.  
γ. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών εφόσον το σύνολο των απουσιών τους δεν 
υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). 
δ. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή που σημείωσε πάνω από εκατόν 
δεκατέσσερις (114) απουσίες. Οι μαθητές των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται 
ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι να επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη. 
 

Οι απουσίες λόγω εισαγωγής-νοσηλείας σε νοσοκομείο, συμμετοχής σε αθλητικές 
διοργανώσεις πανελλήνιου επιπέδου , κορωνοϊού , εξέτασης από επιτροπή ΚΕΔΑΣΥ 
καταχωρούνται αλλά ΔΕΝ υπολογίζονται στην φοίτηση του μαθητή-τριας εφόσον 

κατατεθούν στη σχολική μονάδα τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 
 

Επειδή αρκετές φορές η σχολική μονάδα λαμβάνει εγκυκλίους δικαιολόγησης απουσιών 
αναδρομικής ισχύος παρακαλούμε , εφόσον επισκέπτεστε τον γιατρό, να παίρνετε βεβαίωση 

ασθενείας για το παιδί σας έτσι ώστε να είναι δυνατή η δικαιολόγηση των απουσιών , εφόσον 
αυτό οριστεί από το Υπουργείο Παιδείας.  

 
6) Ενημέρωση γονέων – Υποχρεώσεις γονέων μαθητών που απουσιάζουν. 
Α. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 
κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή που απουσίασε από το Σχολείο οφείλει να 
γνωστοποιεί στο Σχολείο τους λόγους της απουσίας τηλεφωνικά ή με την αποστολή e-
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mail. Tα απαραίτητα δικαιολογητικά προσκομίζονται στο σχολείο για τον μη υπολογισμό 
τους κατά την έκδοση των αποτελεσμάτων φοίτησης (για περιπτώσεις κόβιντ, εποχική 
γρίπη, μακροχρόνιες ασθένειες και νοσηλείες κ.λ.π.) αλλά και για την ενημέρωση του 
υπεύθυνου τμήματος (σε περίπτωση υπέρβασης του ορίου απουσιών). 
Β. Ο υπεύθυνος καθηγητής κάθε τμήματος ενημερώνεται από τους κηδεμόνες για την 
απουσία των μαθητών και τους ενημερώνει αντίστοιχα . 
Γ. Την πρώτη εβδομάδα κάθε μήνα ο υπεύθυνος τμήματος στέλνει στους κηδεμόνες των 
μαθητών ενημερωτικό μέιλ απουσιών . Τα μέιλ αποστολής είναι αυτά που δηλώνονται από 
τους γονείς-κηδεμόνες στην υπεύθυνη δήλωση εγγραφής που καταθέσατε στο σχολείο το 
Σεπτέμβριο. Τα μέιλ που αποστέλλονται έχουν αποστολέα MY SCHOOL . Παρακαλώ να 
ελέγχετε και την ενοχλητική – ανεπιθύμητη αλληλογραφία (spam). Σε περίπτωση που δε 
λαμβάνετε τα μέιλ παρακαλούμε να ειδοποιήσετε τη Διεύθυνση. 
Δ. Όταν πραγματοποιούνται απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος 
(συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή της τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς 
την άδεια του Διευθυντή του Σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται 
ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται απαραίτητες. 
 

7) Τι γίνεται αν μαθητής/τρια επιθυμεί να αποχωρήσει από το σχολείο κατά τη 
διάρκεια του ωρολόγιου προγράμματος; 
Αν μαθητής / τρια επιθυμεί να αποχωρήσει από το σχολείο κατά τη διάρκεια του ωρολόγιου 
προγράμματος είτε λόγω αδιαθεσίας είτε για να μεταβεί κάπου με το γονιό του ενημερώνει το 
γραφείο. Το γραφείο επικοινωνεί τηλεφωνικά με το γονέα-κηδεμόνα του και εφόσον αυτός 
είναι ενήμερος επιτρέπεται η αποχώρηση του/της μαθητή/τριας. Κατόπιν ενημερώνεται ο/η 
απουσιολόγος του τμήματος που έρχεται στο γραφείο και βάζει την απουσία στο παιδί που 
αποχώρησε ενώ στη στήλη Παρατηρήσεις αναγράφεται «άδεια» και υπογράφει εκεί ο 
Διευθυντής ή οι Υποδιευθύντριες. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ ΧΩΡΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ! 
ΠΡΟΣΟΧΗ! Ο χαρακτηρισμός «άδεια» δηλώνει ότι το σχολείο γνωρίζει για την αποχώρηση του 
μαθητή, η απουσία ή οι απουσίες όμως ΔΕΝ ΠΡΟΣΜΕΤΡΩΝΤΑΙ ΩΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΕΣ 
στην καρτέλα του μαθητή αλλά δηλώνονται κανονικά και εμφανίζονται στην μηνιαία 
ενημέρωση απουσιών που στέλνονται στο γονέα-κηδεμόνα.  
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8) Υπεύθυνη Δήλωση Κηδεμονίας Και ΑΔΥΜ (Ατομικό Δελτίο Υγείας) ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ 

ΤΗΣ Α . και Πρωτόκολλο Συνεργασίας ΕΔΥ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ 
ΤΑΞΕΩΝ. 

Στην αρχή του σχολικού έτους δόθηκαν στα παιδιά της α΄ γυμνασίου δύο έντυπα.  
- Η Υπεύθυνη Δήλωση Κηδεμονίας όπου ορίζονται οι κηδεμόνες και δίνονται τα στοιχεία 
επικοινωνίας . ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ  ΠΟΛΥ ΒΕΒΑΙΩΘΕΙΤΕ ΟΤΙ ΕΧΕΤΕ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΕΙ ΤΗΝ 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΚΗΔΕΜΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΟΤΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΣΑΣ ΤΗΝ ΕΧΕΙ ΠΑΡΑΔΩΣΕΙ 
ΣΤΟΝ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΤΜΗΜΑΤΟΣ. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ E-MAIL ΣΑΣ ΑΦΟΥ Η 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΑΣ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΥΡΙΩΣ ΜΕΣΩ ΑΥΤΟΥ 
 Η ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ! 
- Το ΑΔΥΜ (Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή) το οποίο θα πρέπει να συμπληρωθεί και να 
υπογραφεί από παιδίατρο. Αν δεν το προσκομίσει το παιδί έως τέλη Σεπτέμβρη δεν συμμετέχει 
στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής και παίρνει απουσία, δεν παίρνει βαθμό στο α΄ τετράμηνο και 
εφόσον δεν προσκομιστεί το ΑΔΥΜ δεν παίρνει βαθμό ούτε στο β΄ τετράμηνο με αποτέλεσμα ο 
μαθητής/τρια να κριθεί παραπεμπόμενος στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου στο 
μάθημα της Φυσικής Αγωγής. Επιπλέον δεν συμμετέχει σε εκπαιδευτικές-διδακτικές επισκέψεις 
και περιπάτους.  
Παρακαλούμε μην αμελήσετε τη συμπλήρωση του ΑΔΥΜ . Πρόκειται για την υγεία του παιδιού 
σας.  
- Πρωτόκολλο Συνεργασίας ΕΔΥ : Θα πρέπει εφόσον το διαβάσετε και συμφωνείτε να το 
υπογράψετε και να συμπληρώσετε το ονοματεπώνυμο του παιδιού και την τάξη – τμήμα του. 
Πληροφορίες για την ΕΔΥ δίνονται πιο κάτω.  
 
9) Τι είναι οι «αποβολές»; 

Όταν η συμπεριφορά ενός μαθητή είναι προβληματική ή ανεπιθύμητη υπάρχει 
πιθανότητα να του επιβληθεί ποινή. Η ποινή μπορεί να αφορά την ωριαία απομάκρυνση από 
το μάθημα, μπορεί όμως να αφορά την απομάκρυνση του μαθητή από το σχολείο για μία ή 
περισσότερες ημέρες. Όσον αφορά το ποιός επιβάλλει τις ποινές, ο καθηγητής μπορεί να 
επιβάλλει την ποινή της ωριαίας απομάκρυνσης και ο Διευθυντής και ο Σύλλογος των 
καθηγητών μπορεί να επιβάλλει όλες τις ποινές. 

Για τα παραπτώματα που επιφέρουν ποινές έχει ενημερωθεί η σχολική κοινότητα με 
αφίσα που έχει τοποθετηθεί σε όλες τις σχολικές αίθουσες και έχει συζητηθεί με τους 
καθηγητές το περιεχόμενο της οποίας σας παρατίθεται παρακάτω. Ιδιαίτερη προσοχή στην 
παραβατικότητα για χρήση-κατοχή κινητών τηλεφώνων, που αποτελεί και το μεγαλύτερο 
ποσοστό παραβάσεων στη σχολική μας μονάδα.  

Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 
ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΟΤΑΝ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΕΧΕΙ ΣΧΟΛΑΣΕΙ . ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
ΠΟΥ ΜΑΘΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ ΚΑΝΕΙ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 
ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΕΠΙΒΑΡΥΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΠΟΙΝΕΣ ΠΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΟ 
ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ.  

Το σχολείο διαθέτει δύο τηλεφωνικές γραμμές επικοινωνίας για χρήση από τους 
μαθητές και επικοινωνία των γονέων σε περίπτωση ανάγκης ! 
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Περιεχόμενο αφίσας 
1. Η παρουσία όλων στην πρωινή προσευχή είναι ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ! Μετά την προσευχή ακολουθούν 
σημαντικές ανακοινώσεις που πρέπει να γνωρίζω. 
2. Πηγαίνω στην τάξη μου μόλις χτυπήσει το κουδούνι και πριν τον/την Καθηγητή /ήτρια μου 
(Παιδαγωγικό Μέτρο: ωριαία απουσία). 
3. Δεν πηγαίνω στο χώρο του Λυκείου αλλά παραμένω πάντα στο χώρο του σχολείου μου. 
4. Στη διάρκεια του μαθήματος έχω υποδειγματική συμπεριφορά προς όλους για να είναι 
αποτελεσματικό το μάθημα (Παιδαγωγικό Μέτρο 1η επίπληξη, 2η: ωριαία αποβολή).   
5. Προσέχω και διατηρώ την τάξη μου καθαρή από σκουπίδια, χρώματα κ.λ.π. (Παιδαγωγικό Μέτρο : 
Απόφαση Συλλόγου) 
6. Από το Υπουργείο Παιδείας ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ το κινητό όσο βρίσκομαι στο χώρο του σχολείου. 
Αυτό ισχύει και όταν έχω σχολάσει και παραμένω στο χώρο του σχολείου. (Παιδαγωγικό Μέτρο : 1η 
ωριαία αποβολή και το κινητό στο γραφείο ως το μεσημέρι. 2η ημερήσια αποβολή και το κινητό το 
παραλαμβάνει ο γονιός. ) 
7. Από το Υπουργείο Παιδείας ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ το κάπνισμα γενικά στο σχολείο (Παιδαγωγικό 
Μέτρο: Απόφαση  Συλλόγου).  
8. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η παραγγελία-αγορά προϊόντων φαγώσιμων ή πόσιμων από μαγαζιά εκτός του 
σχολικού συγκροτήματος και φυσικά η κατανάλωση καφέ. Οι αγορές σας γίνονται ΜΟΝΟ από το κυλικείο 
του σχολείου. Όσοι επιθυμούν μπορούν να μεταφέρουν το κολατσιό τους το πρωί από το σπίτι.  
9. Επιθετική συμπεριφορά λόγω ή έργω προς όλους ΔΕΝ επιτρέπεται. (Παιδαγωγικό Μέτρο: ημερήσια 
αποβολή, απόφαση Συλλόγου). 
10. Στο διάλειμμα οι πόρτες των αιθουσών κλειδώνουν – αφού ανοιχτούν τα παράθυρα για τον αερισμό 
τους - και βγαίνουμε όλοι στο προαύλιο . Σε περίπτωση έκτακτων περιστάσεων – όπου οι αίθουσες 
παραμένουν ανοικτές - οι επιμελητές  φροντίζουν για τον αερισμό , το άδειασμα και την επίβλεψη της 
τάξης.  
11. Δεν καταναλώνω τρόφιμα και αναψυκτικά την ώρα του μαθήματος. (Παιδαγωγικό Μέτρο: 1η 
επίπληξη, 2η ωριαία ή ημερήσια αποβολή). 
12. Η φόρμα την ώρα της γυμναστικής είναι υποχρεωτική (Παιδαγωγικό Μέτρο ωριαία απουσία Χ.Φ.). 
13. Δεν καταστρέφω ούτε χάνω τα βιβλία μου (το σχολείο δε χορηγεί δεύτερα) ούτε τα αφήνω κάτω από 
το θρανίο αλλά τα παίρνω στο σπίτι. Τα αντικείμενα που αφήνονται στην τάξη θα πηγαίνουν στο καλάθι 
απολεσθέντων αντικειμένων , που βρίσκεται μπροστά από την αίθουσα του Συλλόγου Καθηγητών.  
14. .Η έξοδος των μαθητών από τους χώρους του σχολείου απαιτεί έγκριση από τη Διεύθυνση μετά από 
τηλεφωνική επικοινωνία με το γονιό – κηδεμόνα. . (Παιδαγωγικό Μέτρο ημερήσια αποβολή, απόφαση 
Συλλόγου). 
15. Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για το απουσιολόγιο, το βιβλίο ύλης και τη σωστή παρακολούθηση 
των απουσιών. Σε περίπτωση απουσίας μαθητή – μαθήτριας σε ενδιάμεσες ώρες ενημερώνουμε το 
Γραφείο.  
16. Σε περίπτωση ωριαίας απομάκρυνσής μου από την αίθουσα οφείλω να παρουσιαστώ στο Γραφείο του 
Διευθυντή και να ενημερώσω.  
17. Για οποιοδήποτε πρόβλημα στο διάλειμμα ενημερώνω τους Εφημερεύοντες Καθηγητές ή τους 
Συμβούλους Σχολικής Ζωής.  
18. Η εμφάνισή μου αρμόζει στη μαθητική μου ιδιότητα. Φροντίζω την υγιεινή του σώματός μου. 
19. Δεν απουσιάζω αδικαιολόγητα από το Σχολείο και πάντα φροντίζω να γνωρίζουν οι γονείς μου και το 
σχολείο πού βρίσκομαι. Αν κάποια μέρα δεν έρθω σχολείο πρέπει οι γονείς μου να επικοινωνήσουν 
τηλεφωνικά με το Διευθυντή.  
20. Αν προκύψει οποιοδήποτε πρόβλημα το συζητάω με τον Υπεύθυνο της τάξης ή τη Διεύθυνση και 
προσπαθούμε να το αντιμετωπίσουμε και να το λύσουμε όλοι μαζί. 

 
ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΧΩΡΙΣ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΘΑ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 

ΣΥΛΛΟΓΟ! 
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10) Σε ποιον να απευθυνθείτε αν αντιμετωπίσετε κάποιο πρόβλημα. 
Για κάθε τμήμα κάθε τάξης του σχολείου ορίζεται ένας υπεύθυνος εκπαιδευτικός, στον 
οποίο καταρχάς απευθύνονται οι μαθητές που αντιμετωπίζουν πρόβλημα. Επιπλέον,  
υπάρχει και ο Σύμβουλος Σχολικής Ζωής που θα αποτελέσει ένα σημαντικό σημείο 
αναφοράς. Εννοείται ότι όλοι οι Εκπαιδευτικοί του σχολείου και o Διευθυντής είναι πάντα 
πρόθυμοι να βοηθήσουν και να αντιμετωπίσουν μαζί με τους γονείς και το παιδί 
οποιοδήποτε πρόβλημα και να μοιραστούν μαζί του όλες τις ανησυχίες.  
Επίσης , υπάρχουν υποστηρικτικές υπηρεσίες στις οποίες μπορεί να απευθυνθεί ο μαθητής 
ανάλογα με το πρόβλημα που αντιμετωπίζει. Συγκεκριμένα:  
- Το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ: Στα ΚΕΔΑΣΥ απευθύνονται οι γονείς παιδιών που συνήθως 

δυσκολεύονται μαθησιακά. Προκειμένου να αξιολογηθεί ένα παιδί από το ΚΕΔΑΣΥ, 
χρειάζεται να υποβληθεί αίτηση από το γονέα/ κηδεμόνα στο σχολείο μας . Μερικές από 
τις αρμοδιότητες των ΚΕΔΑΣΥ είναι α) η ανίχνευση και η διαπίστωση του είδους και του 
βαθμού των δυσκολιών των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες β) η εισήγηση για 
την κατάρτιση προσαρμοσμένων εξατομικευμένων ή ομαδικών προγραμμάτων γ) η 
εισήγηση για την κατάταξη, εγγραφή και φοίτηση στην κατάλληλη σχολική μονάδα δ) η 
εισήγηση για την αντικατάσταση των γραπτών δοκιμασιών. 

- ΕΔΥ : Αποτελείται από τον Διευθυντή, μία ψυχολόγο, μία  κοινωνική λειτουργό και – εφόσον 
χρειαστεί – από την υπεύθυνη ειδικής αγωγής και τους εκπαιδευτικούς ή υπεύθυνους τμημάτων η 
κάθε Τετάρτη.  

Έργο της : Η εξέταση και αντιμετώπιση προβλημάτων (ψυχολογικών ή μαθησιακών) . 
Πώς γίνεται η επιλογή των μαθητών /τριών: Οι καθηγητές αναφέρουν στο Διευθυντή 
περιπτώσεις  που τους προβληματίζουν(αλλαγή συμπεριφοράς ενός παιδιού-ξαφνική 
μελαγχολία-παραίτηση-επιθετικότητα-αδιαφορία για τα μαθήματα-προκλητική συμπεριφορά-
ασυνήθιστη δυσκολία σε κατανόηση-γραφή-ανάγνωση-αρίθμηση-αποστήθιση-συγκέντρωση), 
εκείνος παραπέμπει το μαθητή σε ψυχολόγο και κοινωνικό λειτουργό –αφού ορίσει 
προτεραιότητα περιπτώσεων – και αυτοί οργανώνουν μία συνεδρία με το μαθητή /ήτρια. Αν 
κρίνουν ότι το παιδί χρήζει βοήθειας επικοινωνούν με τον κηδεμόνα και ορίζουν μαζί του μία 
συνεδρία όπου και δίνονται οδηγίες για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Αν υπάρχει 
υποψία μαθησιακού προβλήματος η ΕΔΥ αναλαμβάνει – με αίτηση του κηδεμόνα – την 
παραπομπή του στο ΚΕΔΑΣΥ Ρεθύμνου(Κέντρο Διάγνωσης Αξιολόγησης Συμβουλευτικής και 
Υποστήριξης ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ). Η διαδικασία γίνεται με εξαιρετική 
διακριτικότητα. 
    Ο θεσμός της ΕΔΥ (πρώην ΕΔΕΑΥ) είχε λειτουργήσει με επιτυχία στο παρελθόν και είχε 
γίνει αποδεκτός από τη συντριπτική πλειοψηφία των γονιών-κηδεμόνων που επιθυμούσαν -
ακόμη και όταν δεν υπήρχε πρόβλημα – τη συμμετοχή του παιδιού τους σε συνεδρία για 
διερεύνηση τυχόν προβλημάτων που δεν είχαν οι ίδιοι εντοπίσει. Απαραίτητη προϋπόθεση για 
να διεξαχθεί η συνεδρία είναι ΝΑ ΥΠΟΓΡΑΨΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΕΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΣΑΣ ΣΤΗ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΑΣ ΜΟΝΑΔΑ – ΣΤΟΝ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ – ΤΟ ΣΥΝΤΟΜΟΤΕΡΟ 
ΔΥΝΑΤΟΝ -  ΤΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΟΥ ΔΟΘΗΚΕ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΠΟΥ ΣΤΗΝ ΟΥΣΙΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΑΣ. 
 

11. Εκπαιδευτικές επισκέψεις – Διδακτικές Επισκέψεις – Περίπατοι. 
Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους πραγματοποιούνται περίπατοι ( πηγαίνει όλο το σχολείο 
με συνοδεία καθηγητών) , Εκπαιδευτικές Επισκέψεις ( Αφορούν επισκέψεις σε μουσεία ή 
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άλλους χώρους. Διοργανώνονται από καθηγητές/τριες που έχουν αναλάβει Πρόγραμμα 
Σχολικών Δραστηριοτήτων . Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο οι μαθητές/ριες που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα), Διδακτικές επισκέψεις (Αφορούν επισκέψεις σε μουσεία ή 
άλλους χώρους. Διοργανώνονται από καθηγητές/τριες και αφορούν στο μάθημα που 
διδάσκουν. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο οι μαθητές/ριες του τμήματος που διδάσκει ο 
διοργανωτής καθηγητής σε συνεργασία του με άλλους καθηγητές.) Για τις Εκπαιδευτικές και 
Διδακτικές Επισκέψεις απαιτείται η υπογραφή του κηδεμόνα στην υπεύθυνη δήλωση 
συμμετοχής στην επίσκεψη που δίνεται από το σχολείο.  
 Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Εκδρομών 20883-ΓΔ4 (ΦΕΚ 456 τ.Β'/13-02-2020) οι 
μαθητές/τριες που ΔΕΝ επιθυμούν να συμμετάσχουν στην εκδρομή είναι υποχρεωμένοι να 
έρθουν σχολείο διαφορετικά τους καταχωρίζονται οι απουσίες του ωρολόγιου 
προγράμματος.  

 
12. Σχολική Βιβλιοθήκη – Δανεισμός 

Στο σχολείο μας λειτουργεί Δανειστική Βιβλιοθήκη από την οποία μπορούν οι μαθητές να 
δανείζονται βιβλία. Τα περιεχόμενά της , δανεισμένα και διαθέσιμα βιβλία μπορείτε να τα 
δείτε στη διεύθυνση https://bit.ly/3BqQzCP καθώς επίσης και στη σχολική μας ιστοσελίδα.  
 

13. Η σχολική ιστοσελίδα μας  
            Πληκτρολογώντας τη διεύθυνση https://bit.ly/3cX9M5F ή πληκτρολογώντας στο 
φυλλομετρητή σας τη φράση « Γυμνάσιο Περάματος Μυλοποτάμου » μπορείτε να 
επισκεφθείτε τη σχολική μας ιστοσελίδα στην οποία αναρτώνται ανακοινώσεις , το 
πρόγραμμα της σχολικής μονάδας, εργασίες των μαθητών, υλικό μαθημάτων και όλα όσα 
σχετίζονται με τις δράσεις και τη λειτουργία της σχολικής μας μονάδας. Εναλλακτικά (όταν 
δεν λειτουργεί λόγω προβλήματος του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου) μπορείτε να 
επισκέπτεσθε το blog μας : https://blogs.sch.gr/gymperam/ 

 
Ελπίζουµε να λύσαµε - αν όχι όλες τότε τουλάχιστον τις περισσότερες - απορίες σας! 

Για οτιδήποτε θελήσετε βρισκόµαστε στη διάθεσή σας. 
 

 
ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ ΠΡΟΣ ΟΦΕΛΟΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ! 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

Από τη Διεύθυνση του Γυμνασίου Περάματος Μυλοποτάμου Κρήτης. 
Σχολικό Έτος : 2023-2024 


